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I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

HODNOCENÍ VOLEBNÍHO OBDOBÍ 2014—2018
Vážení spoluobčané, v říjnu končí volební období 2014 až 2018,
a proto vám chci na jeho závěr připomenout jeho historii.

Zastupitelstvo města bylo patnáctičlenné a rada města pěti-
členná.

DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA BYLI ZVOLENI:
Ing. Ivan Krupník, Jiří Pasyk, Mgr. Pavel Plečka, Mgr. Radek Otru-
sina, Vítězslava Karasová, Yvetta Daňková, Ing. Svatopluk Slovák
Ph.D., Ing. Jiří Dlouhý, Ing. Pavel Prejda, Ing. Štěpán Dubový,
Mgr. Jaroslav Vicher, Ing. Petr Měkýš, Ing. Radim Konkol,
Ing. Lukáš Wežranowski, Ph.D. a Ing. arch. Antonín Kobližka.
V průběhu volebního období byli z důvodu vzdání se mandátu nahrazeni dva zastupi-
telé. Za Mgr. Pavla Plečku převzal mandát pan Petr Hajnoš  a za Vítězslavu Karasovou paní
Mgr. Darja Procházková.

Původní složení rady města bylo následující: 
Starosta: Ing. Ivan Krupník
Místostarosta: Jiří Pasyk
Členové rady: Ing. Pavel Prejda, Ing. Svatopluk Slovák Ph.D., Ing. Jiří Dlouhý
Tajemníkem městského úřadu byl Ing. Petr Urbanec

V roce 2016 došlo po odchodu starosty Ing. Ivana Krupníka do důchodu ke změně vedení
města. Novým starostou byl zvolen Jiří Pasyk a místostarostou Ing. Jiří Dlouhý.

NOVÉ SLOŽENÍ RADY MĚSTA BYLO NÁSLEDUJÍCÍ:
Starosta: Jiří Pasyk
Místostarosta: Ing. Jiří Dlouhý
Členové rady: Ing. Pavel Prejda, Ing. Svatopluk Slovák Ph.D., Ing. Ivan Krupník

I v tomto končícím volebním období jsme se snažili získat dotační prostředky na různé akce.
Celkem tak město se započtením bazénu a přístavby výdejny jídel a nového pavilonu E
k základní škole, jehož výstavba teprve začne, získalo, resp. má přislíbené dotační prostředky
ve výši cca 56 milionů Kč. Kromě výše uvedených akcí se podařilo získat dotace na výstavbu
chodníku na ul. Staroveská, na kanalizaci na konci ulice Dráhy, výtahovou plošinu v budově
základní umělecké školy, na rekonstrukci zahrady v přírodním stylu v mateřské škole.    

INVESTIČNÍ AKCE USKUTEČNĚNÉ V ROCE 2015
Nejnáročnější investiční akcí tohoto roku bylo dokončení výstavby krytého plaveckého
bazénu, jehož stavba byla zahájena v roce 2014. Myslím si, že přes všechny peripetie, které
předcházely výstavbě i v průběhu stavby, se nakonec postavilo dílo, na které můžeme být
v Brušperku hrdi. Dalšími pracemi roku 2015 byly rekonstrukce a opravy místních komu-
nikací a chodníků, např. rekonstrukce plochy pod schody vedoucími na náměstí, pokládka
živičného povrchu na ul. Novosady, u fotbalového stadionu a ZŠ včetně úpravy zpevněných
ploch před vstupem do ZUŠ. Postaveno bylo také nové parkoviště na ulici Ke Svaté vodě,
zavedeny nové kogenerační jednotky v základní škole, vybavení bazénového bufetu.
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INVESTIČNÍ AKCE USKUTEČNĚNÉ V ROCE 2016 
Rok 2016 byl z hlediska investičních akcí rozmanitý. Pokračovalo se např. v další výstavbě
chodníku na ul. Staroveská v úseku od Veselíčka až po katastr obce Stará Ves n. O., výstav-
bou nového parkoviště na fotbalovém stadionu, opravami povrchů na místních komunika-
cích. Důležitou akcí pro zachování MHD z Frýdku–Místku byla výstavba točny pro autobusy
MHD na ul. Staroveská. Pamatováno bylo i na naše školská zařízení. V mateřské škole byla
provedena rekonstrukce sociálních místností, v základní umělecké škole montáž venkov-
ních žaluzií a v základní škole byly provedeny stavební úpravy v místnostech vedle hlavního
sálu, kterými vznikly nové učebny pro školní družinu. Na pozemku u přístavby ZŠ vzniklo
nové hřiště s hracími prvky, které slouží především pro školní družinu, ale také pro ostatní
děti. Prováděny byly i sadové úpravy např. kolem bazénu a odloučeného pracoviště MŠ. Větší
část již nevzhledného oplocení kolem fotbalového stadionu byla nahrazena novým plotem.
Z dalších akcí pak za zmínku stojí výstavba nové sekce urnové zdi na hřbitově a zabudo-
vání klimatizace ve smuteční síni.

INVESTIČNÍ AKCE USKUTEČNĚNÉ V ROCE 2017
Největší investiční akcí roku 2017 bylo vybudování kanalizace na konci ul. Dráhy. Její rea-
lizace byla podpořena dotací ze Státního fondu životního prostředí. Dotační prostředky jsme
také získali z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na výstavbu výtahové plošiny
pro ZUŠ. Město z důvodu zajištění potřebné kapacity elektrické energie pro bazén, ZŠ a MŠ
postavilo vlastní trafostanici. Rekonstruován byl tzv. Cvekův most, na jehož opravu byl již
delší dobu zpracován projekt. Několik let jsme čekali, zda bude vyhlášen nějaký dotační
titul. Protože tomu tak nebylo a most byl již ve velice špatném stavu, přistoupili jsme na
jeho opravu bez přispění dotačních prostředků. Dalšími akcemi pak bylo např. vybudování
chodníku u mateřské školy, montáž venkovních žaluzií v MŠ, oprava povrchu víceúčelového
hřiště na fotbalovém stadionu, oprava kříže u MŠ, rozšíření míst pro kontejnery na tříděný
odpad, generální opravy obecních bytů a sadové úpravy v různých částech našeho města.

INVESTIČNÍ AKCE USKUTEČNĚNÉ V ROCE 2018
Nejnáročnějším rokem, co se výstavby i objemu investovaných financí týká, je právě pomalu
končící rok 2018. Nejdříve se začalo s přístavbou výdejny jídel a rozšířením prostor školní
jídelny v ZŠ včetně vybavení gastrozařízeními. Tato akce spolu s přístavbou nového pavi-
lonu k ZŠ, s jehož výstavbou by se mělo začít také ještě v letošním roce, je podpořena dotací
z Ministerstva financí a byla vynucena již nedostatečnou kapacitou z důvodu zvyšujícího se
počtu žáků navštěvujících naši školu. Pokračovalo se generální stavební rekonstrukcí školní
kuchyně včetně vybavení nejmodernějšími gastrozařízeními. Součástí této akce bylo i vybu-
dování nového odlučovače tuku a navazujících kanalizačních potrubí. Další náročnější akcí
bylo zateplení a sanace vlhkosti budovy tzv. odloučeného pracoviště MŠ, kde kromě těchto
uvedených prací došlo ještě k výměně části krovu střechy a jejímu zateplení. Byl také vybu-
dován chodník od sportovní haly ke kamennému mostu. Byl to poslední úsek komplexu
chodníků vedoucích kolem mateřské a základní školy, který má přispět k větší bezpečnosti
dětí navštěvujících obě školská zařízení a také návštěvníkům sportovní haly a bazénu.
Velkou investiční akcí, na které se naše město finančně podílelo, bylo vybudování nového
hřiště s umělým povrchem. Investorem byl oddíl SK Brušperk, který získal na tuto akci
dotační prostředky z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.
Staticky zajištěn byl chodník na ulici Krmelínská. I letos se pokračovalo s údržbou a výsad-
bou zeleně v různých částech našeho města. Spoustou dalších menších akcí jsme se snažili
zpříjemnit život nám všem. 
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Na závěr děkuji všem pracovníkům městského úřadu, včetně pracovní skupiny, za poctivě
vykonávanou práci a spolupráci v právě končícím volebním období. Velké poděkování patří
i členům zásahové jednotky SDH Brušperk, kteří vždy ochotně a na úkor svého volného
času pomáhali v různých případech městu.

Vážení občané, dovolte mi, abych se z pozice starosty města s vámi rozloučil, poděkoval vám
všem, kteří jste rádi přispívali k jeho rozvoji, popřál vám vše dobré a vyjádřil přesvědčení,
že i v dalších letech budeme dělat vše pro to, aby se v našem městě i nadále dobře žilo.

Jiří Pasyk, starosta

Foto dvostránka č. 02 — 10

Pokračování foto č. 02 — 10
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UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH OBČANŮ 
V 1. A 2. SVĚTOVÉ VÁLCE

Členové Svazu bojovníků za svobodu v Brušperku, 
představitelé města a občané uctí 

v pátek 19. října 2018 v 15.15 hodin 
položením kytičky u památníku padlých obětí 

2. světové války památku 14 občanů, kteří zahynuli
v měsíci říjnu v koncentračních táborech.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
V pondělí 10. září 2018 proběhla 64. schůze rady města. Po schválení programu byla pro-
vedena kontrola plnění úkolů rady města. Hlavním úkolem zůstává dořešení kolizního místa
u potravin Vilkus. Toto místo by mělo být vyřešeno řádově do nástupu zimních měsíců, aby
nedocházelo ke zbytečným problémům v dopravě.

Rada města projednala stavy na bankovních účtech města včetně plnění dotací. Ke dni
5. 9. 2018 má město na účtech cca 17,8 mil. Kč. Tato částka se oproti minulému údaji výrazně
snížila, což bylo zapříčiněno tím, že se už fakturovaly dokončené a rozestavěné stavby. 

Následně se radní zabývali výsledky hospodaření města a jeho příspěvkových organizací
k 30. 6. 2018, přípravou rozpočtového opatření, které mění a doplňuje po schválení zastu-
pitelstvem města rozpočet města na tento rok. Rada rovněž projednala hospodaření dobro-
volného svazku Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice, i toto podléhá schválení zastupi-
telstvem města.

Rada byla informována o činnosti Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska
(SHSČMS), jehož jsme členem. Sdružení se podílí na pomoci při akcích v městské památ-
kové zóně, připravuje pro děti a mládež různé znalostní nebo fotografické soutěže. V pří-
padě zájmu občanů je možno podívat se na webové stránky sdružení: www.historickasidla.cz.

PRÁCE VE MĚSTĚ
Od září se vaří v rekonstruované kuchyni v mateřské škole. Tím byl splněn hlavní cíl za
vydatného přispění firmy Bytprům z Ostravy a firmy AMC Gastronom z Frýdku–Místku. Jak
už to u rekonstrukcí bývá, během prací vyvstávaly různé problémy, které nebylo možné před-
pokládat při zpracování projektové dokumentace. Je nutno oběma firmám poděkovat, že se
postavily k tomu čelem a za pochodu se vše vyřešilo.
S akcí je spojena přístavba výdejny jídla v základní škole, kterou provádí firma Stamont.
Práce by měly být dokončeny na přelomu října a listopadu 2018 včetně dodávky vnitřního
zařízení firmou AMC Gastronom. Zde čeká strávníky základní školy stravování v náhrad-
ních prostorách do doby dokončení díla. Dokončena je hydroizolace a zateplení odloučeného
pracoviště mateřské školy.

Ve sportovním areálu probíhá rekonstrukce povrchu hřiště, na kterou získal SK Brušperk
dotaci z MŠMT a finančně se podílelo město Brušperk. Dojde k rozšíření tréninkové plochy,
kterou bude možné využívat po celý rok.

Ing. Jiří Dlouhý, místostarosta



V závěru měsíce září byly dokončeny práce na stavbě chodníku vedoucího od kotelny
základní školy směrem k mostu na ulici Jožky Matěje.
Samostatnou akcí byla úprava a odclonění plochy určené pro separovaný odpad na ulici
Jožky Matěje. Tento prostor, který byl upraven na základě připomínek a podnětů od občanů,
je připraven k závěrečnému dokončení.

Z prací na komunikacích zmiňuji opravu asfaltových zálivů na náměstí J. A. Komenského a
dokončení úpravy části ulice K Svaté vodě. Povrch komunikace je řešen ve speciálních pro-
filech, které umožňují vsak dešťových srážek. Tento postup byl zvolen na základě zamíta-
vého stanoviska SMVaK, a.s., odvést vodu do veřejné kanalizační sítě. Rovněž město
nechtělo, aby voda zaplavovala soukromé pozemky.

V několika lokalitách města bylo provedeno rozšíření bodu veřejného osvětlení, např. loka-
lita Doliny, ulice Nábřeží — zástavba ve směru čistírny odpadních vod.

Pokračuje oprava chodníku na ulici Krmelínská, která se komplikuje přeložkou vodovod-
ního řadu.

Uplatnění závad vzniklých při rekonstrukci Cvekova mostu
V rámci reklamace město uplatnilo nárok na provedení opravy povrchu vozovky mostu. Navr-
žené technologické řešení projektantem znamenalo odfrézování stávající vrstvy. Jediný
možný termín na opravu byla neděle. Jsme si vědomi, že došlo ke zvýšené hladině hluku,
což jsme zaznamenali i od občanů. Za vzniklou situaci se vám omlouváme.

Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

Foto č. 11, 12 — výběr nechám na vás včetně napasování

7



8

INFORMACE O KONÁNÍ VOLEB DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA BRUŠPERKA 
A O ZPŮSOBU HLASOVÁNÍ

Podle ust. § 15 odst. 1 písm. b) zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a
o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů se uskuteční volby do zastupitel-
stev obcí v České republice v těchto dnech:

pátek 5. října 2018 v době od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a 

sobota 6. října 2018 v době od 8.00 hodin do 14.00 hodin

Hlasování ve volbách do zastupitelstev obcí probíhá ve stálých volebních okrscích. Na území
našeho města budou občané volit zastupitelstvo města Brušperka ve třech stálých voleb-
ních okrscích.

Volební místnost okrsku č. 1 — Městský úřad, K Náměstí č. p. 22, Brušperk, míst-
nost v přízemí vlevo — voliči bydlící na Náměstí J. A. Komenského, na ulici K Náměstí,
Kostelní, Klepary, K Pastevníku, Valy, Antonínov, Borošínská, U Dvora, Na Vyhlídce, Stud-
niční, Dr. Martínka, Novosady a Větrná.

Volební místnost okrsku č. 2 — Základní škola V. Martínka, Sportovní č. p. 584, Bruš-
perk, místnost v přístavbě — voliči bydlící na ulici Družstevní, Policejní, Oblouk, U Tří
lip, K Šištotu, Polní, Jožky Matěje, K Svaté vodě, Sportovní, Šípková, Nábřeží, Zahradní
a uživatelé Domova pro seniory Ondráš s trvalým pobytem v tomto objektu.   

Volební místnost okrsku č. 3 — Národní dům, Náměstí J. A. Komenského č. p. 9,
Brušperk, místnost v přízemí — voliči bydlící na ulici Dráhy, Zádvoří, Fryčovická, Luční,
Skalka, Bártkova, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, Doliny, Kovářská, Soukenická, Sv. Flori-
ána, Staroveská, Veselíčko, Nové Veselíčko a Krmelínská.

Na fyzické i elektronické úřední desce MěÚ a na plakátovacích plochách na území města je
od 19. září 2018 zveřejněno oznámení o době a místě konání voleb do zastupitelstva města
Brušperka.

Voličem je občan obce, který je občanem České republiky a je v obci přihlášen k trvalému
pobytu a který, alespoň druhý den voleb, dosáhl věku nejméně 18 let. Voličem je také státní
občan jiného státu, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je v den
voleb v této obci přihlášen k trvalému pobytu a jemuž právo volit přiznává mezinárodní
úmluva, kterou je Česká republika vázána. Tito občané členských zemí EU mají právo hla-
sovat ve volbách do zastupitelstva obce, pokud požádali o zápis do dodatku stálého seznamu
voličů.

Občanům budou dodány hlasovací lístky nejpozději tři dny před konáním voleb, tj. 2. října 2018.
Hlasovací lístky si bude moci volič vyzvednout i v den voleb přímo ve volební místnosti. 

Pro volby do zastupitelstev obcí byl dle zákona o volbách zřízen registrační úřad při MěÚ
v Brušperku. Registrační úřad zaregistroval celkem sedm kandidátních listin od volebních
stran. Od registrovaných politických stran a hnutí byly podány čtyři kandidátní listiny, od
sdružení politických stran a hnutí a nezávislých kandidátů dvě kandidátní listiny a jedna
kandidátní listina byla podána od sdružení nezávislých kandidátů. 



VE VOLBÁCH DO ZASTUPITELSTVA NAŠEHO MĚSTA KANDIDUJÍ KANDIDÁTI
TĚCHTO VOLEBNÍCH STRAN:

1. Komunistická strana Čech a Moravy 
2. SNK ED — ZELENÁ PRO BRUŠPERK
3. Česká strana sociálně demokratická
4. Občanská demokratická strana a Sdružení nezávislých kandidátů TOP 2010
5. Křesťanská a demokratická unie — Československá strana lidová
6. Šance pro každého
7. Za Brušperk krásnější

V tomto pořadí budou volební strany uvedeny na hlasovacím lístku. Pořadí stran vyloso-
val dle zákona o volbách registrační úřad.

INFORMACE O ZPŮSOBU HLASOVÁNÍ VE VOLBÁCH DO ZASTUPITELSTVA OBCE

1. Volič může označit na volebním lístku křížkem ve
čtverečku u názvu volební strany nejvýše jednu
volební stranu. Dává tak hlas všem kandidátům
této volební strany. Pokud by byla označena tímto
způsobem více než jedna volební strana, pak by
takový hlas byl neplatný.

2. Volič může volit nejvýše tolik kandidátů, kolik členů zastupitelstva obce má být zvoleno.
Pro voliče našeho města to znamená, že při hlasování mohou dát hlas nejvíce 15 kan-
didátům z různých volebních stran, a to tak, že do rámečku před jménem kandidáta
vyznačí křížek. Pokud by tímto způsobem bylo označeno více kandidátů než je stano-
vený počet, byl by takový hlas neplatný.

3. Volič může také označit křížkem jednu volební stranu a ještě označit křížkem další jed-
notlivé kandidáty z různých volebních stran, pro které hlasuje. V tomto případě mají
přednost hlasy pro jednotlivé kandidáty a zbylé hlasy do 15 se započítávají označené
volební straně, a to kandidátům v pořadí, jak jsou uvedeni na kandidátní listině. Pokud
by byla tímto způsobem označena více než jedna volební strana nebo více kandidátů než
je stanovený počet, byl by takový hlas neplatný.

Hlas voliče je také neplatný, pokud svůj hlasovací lístek nevloží do úřední obálky. Úřední
obálku obdrží volič přímo ve volební místnosti.

Při ztrátě hlasovacího lístku může volič ve volební místnosti požádat okrskovou volební
komisi o vydání nového hlasovacího lístku.

ZÁVĚREM JE NUTNO PŘIPOMENOUT
• při vstupu do volební místnosti je volič povinen prokázat svou totožnost a státní občan-

ství ČR, popřípadě státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit na území
České republiky, a to předložením platného občanského průkazu nebo platného cestov-
ního pasu ČR či průkazu o povolení k pobytu, jde-li o cizince

9
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• volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné
• volič je povinen vstoupit do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků
• voliči, který nevstoupí do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků, okrsková

volební komise hlasování neumožní

HLASOVÁNÍ DO PŘENOSNÉ VOLEBNÍ SCHRÁNKY
Volič může ze závažných, zejména zdravotních důvodů požádat městský úřad a ve dnech
voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze
v územním obvodu stálého volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zří-
zena.

Petra Kopčáková, DiS., MěÚ Brušperk, Registrační úřad

HASIČI RADÍ — POZOR PŘI PÁLENÍ LISTÍ A VYPALOVÁNÍ
Podzim je tady a k němu neodmyslitelně patří práce na zazimování zahrady.
V souvislosti s tím dochází k pálení listí, klestí a jiného zahradního odpadu. 
Nejen s panujícím dlouhodobým suchem v našem regionu je potřeba dbát
zvýšené opatrnosti. Oheň se na volném prostranství zahrady může snadno
vymknout kontrole a nebezpečně rozšířit. Napáchat pak může nejen obrov-
ské materiální škody, ale může si vyžádat i daň nejvyšší. Za poslední roky,
kdy jsou dostupné statistické údaje, došlo při požárech v souvislosti s pále-
ním listí a vypalováním porostu k usmrcení více než 20 osob a zraněno bylo 
více než 230 osob (popáleniny, intoxikace kouřem atd.). V nejtragičtějším roce 2012 pak
bylo usmrceno osob 6 a zraněno 33 osob.

Zákon o požární ochraně zakazuje vypalování porostu fyzickým osobám pod pokutou až
25 000 Kč.
Pálení biologického odpadu lze provádět za podmínek stanovených jednotlivými
obcemi (nežádoucí znečišťování ovzduší, obtěžování okolí apod.) jen na předem připrave-
ných přiměřeně velkých hromadách za trvalé přítomnosti alespoň jedné dospělé osoby a
prostředků na prvotní hasební zásah.

V zájmu bezpečnosti při pálení biologického odpadu dodržujte tato pravidla: 
• ověřte si, zda pálení biologického odpadu vaše obec neomezuje, případně zcela nezakazuje,
• důsledně dbejte pokynů příslušného HZS kraje,
• při náhlém zhoršení počasí — silném větru — pálení ihned přerušte a oheň uhaste,
• místo pro pálení izolujte pruhem širokým nejméně 1 m, kde budou odstraněny hořlavé

materiály až na minerální půdu (zeminu),
• místo spalování musíte zabezpečit dostatečným množstvím hasebních látek,
• místo pálení můžete opustit až po úplném uhašení ohně,
• po dobu 5 dnů nebo do vydatného deště místo pálení pravidelně kontrolujte,
• příjezdové cesty vedoucí k místům spalování nesmí být zataraseny,
• spalovat klestí či odpad lze pouze v bezpečné vzdálenosti od obytných nebo hospodář-

ských objektů,
• osoba mladší 15 let nemůže odpad spalovat bez přítomnosti osoby starší 18 let, která

je spalováním pověřena.
Bc. Ondřej Kuchař, velitel jednotky SDH Brušperk



BRUŠPERSKÝ VOLEBNÍ ZPRAVODAJ ŘÍJEN 2018 
je k dispozici v Informačním centru a v Městské knihovně v Brušperku.

OZNÁMENÍ TAJEMNÍKA MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Ve čtvrtek 11. října 2018 bude městský úřad, stavební úřad a městská knihovna zavřena.

Do 13. října 2018 bude Informační centrum Brušperk zavřené. Urgentní záležitosti budou
vyřízeny na radnici a v městské knihovně — kopírování, tisk, veřejný internet.

V pátek 19. října 2018 bude od 13.00 hodin městská knihovna a informační centrum zavřené.
Děkujeme za pochopení. Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

MONITOR OBCÍ 
Na webových stránkách města www.brusperk–mesto.cz
je umístěna nová aplikace Ministerstva financí ČR:
MONITOR OBCÍ.
V této aplikaci si můžete vyhledat hospodaření jaké-
koliv obce, případně dobrovolného svazku obcí jedno-
duchým zadáním názvu obce, kraje a okresu. Součástí
monitoru je i rozklikávací rozpočet ve struktuře:
schválený rozpočet, rozpočet po změnách a skutečné
čerpání rozpočtu. V aplikaci můžete nahlédnout i do
účetních závěrek nejenom obcí a dobrovolných svazků
obcí, ale i jimi zřízených příspěvkových organizací.
Finanční ukazatele můžete porovnávat a vyhledávat
od roku 2010. Ing. Iveta Dušková, odbor financí, majetku a vnitřních věcí

MATEŘSKÝ KLUB KUŘÁTKA — NÁDVOŘÍ RADNICE

Pondělí, středa, pátek 9.00—11.00 (případně dle domluvy)

Kateřina Kulová, telefon 739 670 859.  Těšíme se na vaši návštěvu

ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ . . .

Dne 4. října 2018 uplyne 10 let od úmrtí pana Oldřicha Horkla. Dne 26. března 2018 uply-
nulo 7 let od úmrtí jeho manželky paní Věry Horklové.
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. Dcera Věra a syn Zdeněk s rodinami.

Dne 5. října 2018 uplyne 15 let od úmrtí pana Aloise Cveka.
S láskou vzpomíná syn a dcery s rodinami.

Dne 8. října 2018 uplyne rok od úmrtí paní Blaženy Milatové a dne 5. září 2018 uplynuly
dva roky od úmrtí jejího manžela pana Jaroslava Milaty. S láskou stále vzpomínají děti
s rodinami.

Dne 27. října 2018 vzpomeneme rok od úmrtí paní Jiřiny Vantuchové.
S láskou stále vzpomíná manžel Ivo a syn Jaroslav s rodinou.
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VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ
V sobotu 15. září 2018 přivítal starosta města pan Jiří Pasyk v obřadní síni brušperské
radnice za účasti rodinných příslušníků nové občánky města — sedm děvčátek a čtyři
chlapce. Město Brušperk věnovalo dětem peněžitý dar ve výši 3000 Kč a zlatý čtyřlístek.
V upomínku na tento den věnovala sponzorský dárek Lékárna U Matky Boží. Přejeme všem
pevné zdraví, šťastný a spokojený život.

Vážení rodiče, s ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem a potvr-
dit účast na Vítání občánků vyplněním formuláře a doručit jej na městský úřad. Formulář
najdete na webových stránkách města nebo je k vyzvednutí na radnici v kanceláři č. 101
a v IC Brušperk. Informace včetně termínu konání Vítání občánků vám zašleme poštou
nebo sdělíme na tel. čísle 59 11 444 60.

Markéta Pavlasová, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VOJTĚCHA MARTÍNKA BRUŠPERK
Aktuálně ve škole evidujeme 557 žáků, 320 žáků na 1. stupni, 237 žáků na 2. stupni, z toho
3 žáci jsou vzděláváni v zahraničí. Ve škole je celkem 22 tříd a 6 oddělení školní družiny.

Zástupce ředitele: Leona Škvareková
Výchovný poradce: Jana Königová 
Školní speciální pedagog: Petra Lindovská

Učitelé:
Zdeňka Bajerová 1.A Dagmar Chvostková 5.A Jana Klimková
Miroslava Strakošová 1.B Eva Janečková 5.B Martina Kročková
Marcela Křížová 2.A Lenka Polášková 6.A Martin Myška
Adéla Adamusová 2.B Jan Dalecký 6.B Pavla Paličková
Miroslava Klusová 2.C Lucie Ranochová 7.A Vlasta Proskeová
Gabriela Hurajtová 3.A Šárka Teichmannová 7.B Kristýna Valíčková
Gabriela Marková 3.B Karla Horylová 8.A Lucie Velímová
Daniela Trojanová 3.C Martina Doubravová 8.B Simona Zajacová
Gabriela Maliková 4.A Nina Pakánová 9.A
Renáta Křetinská 4.B Hana Šíchová 9.B
Ludmila Balušková 4.C Renáta Havláková 9.C

Asistentky pedagoga: Vychovatelky:
Marie Havránková Lenka Adamusová
Pavla Chrobáková Lenka Maslaňáková
Gabriela Jelínková Sylva Mrázková
Martina Káňová Radka Pelíšková
Renata Konečná Pavla Chrobáková
Hana Maršálová
Veronika Mičaníková Sekretariát:
Markéta Piskořová Yvetta Daňková
Markéta Procházková Kamila Motlochová

Další informace o dění ve škole a na bazénu budou průběžně zveřejňovány na webu i facebooku
http://zsbrusperk.cz a http://bazenbrusperk.cz

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel ZŠ V. Martínka Brušperk
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NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK
GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL V BRUŠPERKU

ANTONÍN KROČA ST. — OBRAZY
Výstava potrvá do 7. listopadu 2018

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA 

VÝSTAVA ORGINÁLNÍCH ŠPERKŮ Z DÍLNY JARMILY MACHOVÉ
Keramika, cínované šperky z minerálů, polodrahokamy a skleněné kamínky.  

Šperky najdete na www.fler.cz/design–jm.
Výstava potrvá do 31. října 2018

GALERIE NA SCHODECH

100 LET OD VZNIKU ČESKOSLOVENSKA
Obrazová připomínka událostí z roku 1918 nejen v našem městě je k vidění 

do 18. listopadu 2018.

HALLOWEENSKÁ DÍLNIČKA PRO DĚTI S RODIČI V GALERII
Čtvrtek 25. října 2018 od 14.00 do 17.00 hodin

Otevírací doba: úterý až pátek 13.00—17.00, sobota 9.30—12.30, neděle 13.00—17.00 h
Do 20. října 2018 zajišťuje vstup do Galerie a Památníku V. Martínka Informační centrum
Brušperk ve své provozní době. 

Alena Stodolová

Foto č. 18

Děkujeme Kateřině Knopové a Tomáši Kocourkovi za ztvárnění dobových postav
z první republiky a průvodní slovo k výstavě 100 let od vzniku Československa
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Foto č. 19, 20

Městská knihovna připravila v pondělí 17. září 2018 v sále Národního domu pro děti mateřské
školy představení s ilustrátorem dětských knížek panem Adolfem Dudkem
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TÝDEN KNIHOVEN V KNIHOVNĚ V BRUŠPERKU
Letos jsme se tradičně zapojili do Týdne knihoven, který je vyhlášen Svazem knihovníků
a informačních pracovníků ČR. V pořadí již 22. ročník připadl na období od 1. do 7. října
2018. Připravili jsme program, který se nám nevešel jen do jednoho týdne, ale akce jsme
naplánovali v průběhu října. Téma tohoto roku je LOKÁLKA lokální, nebo-li regionální
zvyky, autoři, osobnosti.

V týdnu od 1. do 7. října 2018 
• Registrace nových čtenářů zdarma
• Čtenářská amnestie (to znamená, že upomínky a všechny poplatky se promíjí)
• Burza knih vyřazených z našeho knihovního fondu

PONDĚLÍ 1. ŘÍJNA 2018
Den otevřených dveří aneb Knihovna, jak ji neznáte. Prohlídka knihovních míst jako je
sklad, pracoviště akvizice, kde si každý návštěvník bude mít možnost obalit svou oblíbe-
nou knihu, kterou si donese z vlastní knihovničky.

OD 17.00 — první ze série praktických ukázek — WORKSHOPY SPRÁVNÉ HOSPODYŇKY
ANEB, CO VŠECHNO NAŠE BABIČKY UMĚLY, ALE NESTIHLY NÁS TO NAUČIT…
Upečeme žitný a pšenično–žitný kváskový chléb. Každý si odnese aktivní kvásek a zkuše-
nost, jak si jednoduše doma upéct chléb z kvásku. Omezený počet míst, nutno se objednat
na čísle 737 267 834.

ÚTERÝ 9. ŘÍJNA 2018 v 18.00 
GEOPATOGENNÍ ZÓNY TROCHU JINAK — JOSEF ULEHLA 
Co je důležité při koupi domu, bytu, pozemku * proč se zabývat zónami před projektová-
ním domu * vlivy, které na nás působí v domech a místnostech * proč se lidé budí * proč
na ně působí úplněk * proč jsou nemocní při deštivém počasí * jak se projevuje spodní voda
na zdraví lidí, dětí, těhotenství a zvířat * jak působí na stromy a rostliny * domy a duchovní
problémy

ČTVRTEK 25. ŘÍJNA 2018 v 17.00
FANTASTICKÉ ZÁHADY — ARNOŠTA VAŠÍČKA 
Beseda s autorem řady knih o tajemnu a televizních seriálů Ďáblova
lest, Ztracená brána, Strážce duší a Planeta záhad. Nevysvětlitelné
archeologické nálezy, podivné úkazy a paranormální jevy naznačují,
že minulost naší planety je daleko tajemnější než si vůbec dovedeme
představit. Arnošt Vašíček představí nejzajímavější objevy ze svých
cest do více než 80 zemí.

TÝDEN KNIHOVEN JE TAKÉ CÍLENÝ NA DĚTI
1. a 4. října 2018 v dopoledních hodinách semináře pro děti: Chci si vyzkoušet práci kni-
hovníka. Děti se vžijí do práce knihovníka, co obnáší, od nákupu knih až po zpracování a
obalení knihy.

Čtvrtek 25. října 2018 v 10.00 — Fantastické záhady Arnošta Vašíčka

OZNÁMENÍ KNIHOVNY
V pátek 19. října 2018 od 13.00 hodin bude knihovna zavřená. Děkujeme za pochopení.

www.knihovna.brusperk.com Renáta Kovalová, vedoucí městské knihovny
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LS,o.s.,A LAŠSKÁ UNIVERZITA LIBOVOLNÉHO VĚKU –RNDr.MILAN KONEČNÝ
Pondělí 8. 10. 2018 v 18.15, Národní dům — manželé Homolovi — Jižní Korea
Naší cestovatelé nám ukážou jižní část poloostrova dálného východu.

Sobota  20. 10. 2018 v 18.15, Národní dům — Netradičně o obrazech Antonína Kroči
Mgr. & Bc. Jana Harmanová a další přátelé Antonína Kroči — přednáška o Antonínu
Kročovi a výstavě obrazů z Galerie Svatoplukova centra k dožitým 70 letům spojena s dal-
ším programem na podporu činnosti malíře.

Úterý 30. 10. 2018 v 19.10, Národní dům — Meditace s Elen a cvičení  čchi–kung
s Milošem
Téma meditace: Závislost na někom a něčem. Již 7. pokračování úspěšného cvičení a meditace.

Ranč U MAWISáka  13. 10. 2018 — Slunéčko zachází za hory, MAWISáci pečou bram-
bory. Na akci je nutné se předem přihlásit. Termín se může upravit.

Klub řízení organizací a procesů a Klub O mysli a osobním rozvoji
Úvod do Neuro Lingvistického Programování — Kristina  Klimszová — ojedinělá lek-
torka s dvacetiletou zkušeností s výukou NLP — termín dle zájemců.

Project management s využitím myšlenkových map — Martina Baierová — zkušená
lektorka nejen z oblasti myšlenkových předvede metodiku spojenou s PRINCE2 — termín
dle zájemců.

Klub Jógy a dalších relaxací — pravidelné schůzky úterky v 19 h — Národní dům Brušperk
Klub Jazykový —  angličtiny tří úrovní — středa, čtvrtek. Můžete se přihlásit.
Hledáme zájemce o kurz fotografování a filmování.

Informace: 775 872 789, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz , LS, o.s., K Náměstí 500, Brušperk
Změna programu vyhrazena

VINYASA JÓGA V NÁRODNÍM DOMĚ V BRUŠPERKU
Každý pátek, zahájení 5. října 2018 od 18 hodin pro začátečníky a mírně pokročilé od 19.15
hodin pro mírně pokročilé. Úterky od 19 do 20 hodin ve FRY Relax Centru ve Fryčovicích.
Informace: www.joga.unas.cz, email: katerina.ilikova@gmail.com, tel. 722 029 259

BŘIŠNÍ TANEC PRO ŽENY S JANOU BURYANOVOU KRAVALOVOU
Každý čtvrtek, zahájení 4. října 2018 od 19.00 do 20.00 hodin v Národním domě Brušperk.
Informace: www.tanecjana.flox.cz, www.tanec.unas.cz, tel. 605 433 967 

TANEČNÍ A POHYBOVÁ PRŮPRAVA PRO DĚVČATA A CHLAPCE
OD 4 DO 14 LET
Každou středu, zahájení 3. října 2018 od 16.00 do 16.50 hodin v Národním domě Brušperk.
Přihlášky na tel. 608 853 924 nebo e–mail: vzdelavanilaurin@seznam.cz.

VÝKUP ZLATA A STŘÍBRA V HOTELU BRUŠPERK 
ve čtvrtek 4. října 2018 od 10.00 do 16.30 hodin.
Bližší informace Václav Daňhel, telefon 776 114 455.
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KLUB SENIORŮ • SPOLEK BRUŠPERK • PLÁN NA MĚSÍC ŘÍJEN 2018
Úterý 2. 10. 9—10.30 Zápis na BURZU DO POLSKA Drahuška Kubinová
Středa 3. 10. 14.30 Schůzka seniorů KA Anežka Bujnošková
Pondělí 8. 10. 17.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
Pátek 19. 10. 15.30 POSEZENÍ v klubu Věra Milátová
Pondělí 22. 10. 17.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Čtvrtek 25. 10. 6.30 Odjezd na burzu do POLSKA Drahuška Kubinová
Úterky 14.00 Kroužek seniorek v klubu Alena Kostková

Klub otevřen pondělí až pátek 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní
skříňku.

SPOLEK SENIORŮ BRUŠPERK DĚKUJE
panu Ivu Dlouhému za zprostředkování velmi poutavé exkurze v opravně letadel JOB–AIR
v Mošnově. Bylo to nejen zajímavé poučení o letadlech, ale na vlastní oči jsme se pře-
svědčili o zručnosti a odbornosti pracovníků tohoto opravárenského centra, které se
nachází poblíž našeho krásného města Brušperk. Těšíme se na další spolupráci a nové
zážitky. Drahuška Kubinová, předsedkyně Spolku seniorů Brušperk

SETKÁNÍ ROČNÍKU 1950 se koná dne 20. října 2018 od 16.00 hodin v restauraci Valaška.

V sobotu 6. října 2018 v 7.00 hodin odjezd od zastávky Brušperk, Střed na PODZIMNÍ
VÝSTAVA KVĚTIN, OVOCE A ZELENINY NA VÝSTAVIŠTI FLORA OLOMOUC,cena 100Kč.
Pořádá Český zahrádkářský svaz v Brušperku.    Za výbor Ing. Ivana Gromotovičová

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ BRUŠPERK
Sobota 13. října 2018 — GODULA
Sraz v 6.40 hodin u zastávky Brušperk, Střed
Středně těžká trasa 11 km: Řeka—Pod Ropičkou—Křivý—Ropičník—Go-
dula—Řeka. • Vede Ivana Gromotovičová
Na akce jsou vítáni i nečlenové KČT Brušperk. Účast na vlastní nebezpečí! Vedoucí akce
si vyhrazuje právo změnit trasu, program nebo akci zrušit — např. nepříznivé počasí, malá
účast apod.
http://kct.brusperk.com Lukáš Makúch
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VEDENÍ ÚČETNICTVÍ A DAŇOVÉ EVIDENCE, DAŇOVÉ PORADENSTVÍ
BC. MONIKA GOLIKOVÁ

Klepary 86, Brušperk, PSČ 739 44, telefon: 720 218 089, e–mail:
golikova.mon@seznam.cz

ČISTÍRNA ~ SBĚRNÉ MÍSTO
V PRODEJNĚ BIŽUTERIE A DÁRKOVÝCH PŘEDMĚTŮ

na náměstí J. Á. Komenského v Brušperku pod podloubím. Telefon: 777 550 855
Provozní doba: pondělí až pátek od 9.00 do 17.00, sobota od 8.00 do 11.00 hodin.



Foto č. 21, 22, 23, 24

Z výstavy brušperských zahrádkářů dne 15. až 17. září 2018
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UŽ TO BUDE 750 ANEB CO VÍTE, ČI NEVÍTE O HISTORII MĚSTA

HISTORIE BRUŠPERKA IV.

Spor o rychtu a další události 15. století

Události 14. století jsme si již nastínili v předchozím článku, kde jsme se věnovali bruš-
perským hradbám, původu kostela sv. Jiří a majetkovým poměrům ve městě. Nyní to dopl-
níme o další zajímavé informace týkající se Brušperka i celého hukvaldského panství. 

Do období 14. století byl Brušperk permanentně ve vlastnictví olomouckých biskupů, což
se ovšem ve zmíněném století změnilo. Biskupové se totiž z důvodů hospodářské tísně
začali uchylovat k zastavování svého majetku, často do toho promlouvala i aktuální poli-
tická situace na Moravě. Například na konci 14. století byl na krátkou dobu součástí zástavy
moravského markraběte Jošta Lucemburského (synovec Karla IV.). Na přelomu 14. a 15.
století probíhaly mezi zmíněným Joštem a jeho mladším bratrem Prokopem po dlouhé roky
boje o vládu na Moravě, známé jako tzv. Moravské markraběcí války. V období tohoto
neklidu bylo Hukvaldské panství, tedy i Brušperk,  biskupem zastaveno uherskému králi
Zikmundu Lucemburskému, od kterého očekával, že majetek ochrání, což se ovšem nestalo.
Zikmund totiž po nějaké době, bez vědomí olomouckého biskupa, panství opět zastavil
někomu jinému — opolskému knížeti a pozdějšímu husitskému vojevůdci ve Slezsku Bole-
slavovi V.! Panství pak po něm zůstalo v rukách husitů, konkrétně v majetku slavného hejt-
mana Jana Čapka ze Sán až do roku 1453. Poté se držitelé panství opět až do roku 1511
střídali — ve zmíněném roce se panství na dlouhou dobu znovu dostalo do držení olo-
mouckých biskupů.

Nyní se ale obrátíme přímo k Brušperku
samotnému. O období 14. a 15. století
nemáme mnoho informací. To, co víme, se
týká převážně brušperské rychty — plnila
úlohu dnešní radnice, jejíž dědičná držba
se často stávala předmětem sporů (první
dědičný rychtář byl v letech 1353 — 1383
jistý Mikuláš). V některých obdobích si
dokonce právo na rychtu nárokovalo i více
lidí najednou, například v letech 1406 —
1408 jich bylo dohromady pět. Celý spor
pak vyvrcholil až u biskupského soudu,
který roku 1417 odložil spor na neurčito.
I tak se ale později jediným rychtářem
nakonec stal jeden z účastníků zmiňova-
ného sporu — Mikuláš z Trnávky, jehož
následovníci pak drželi rychtu až do konce
15. století. 

Tomáš Kocourek, Kateřina Knopová



BRUŠPERÁK V MYSLIVOSTI — ADOLF DLOUHÝ
Narodil se 15. května 1925 v Brušperku. Do
obecné i měšťanské školy chodil v Brušperku.
Pak se v Brušperku u pana Šimíčka vyučil
zámečníkem. Pracoval ve Vítkovických železár-
nách v závodě 2 jako brusič odlitků.
Jeho děda Adolf Dlouhý ho vedl k přírodě, k lásce ke zvířatům. Jako mladý
absolvoval zkoušky z myslivosti. 

Brušperské myslivecké sdružení vzniklo v roce 1946, Adolf Dlouhý do něho vstoupil v roce
1951. Mezi kamarády byl zvaný Dola Dlouhý. Od roku 1960 až do své smrti byl hospodá-
řem mysliveckého sdružení. Při běžných pochůzkách do lesa flintu nenosil. Jednou v lese
Polamanec natrefil na tlupu divočáků, flintu neměl. Nějakou dobu je sledoval. Pak se vrá-
til domů a zverboval další myslivce. Vrátili se do lesa, vystopovali divočáky až do Staré
Vsi. Byli zalehnuti v části Nový Svět a tam pan Dlouhý zastřelil prvního divočáka (viz foto-
grafie). Velmi příhodné je datum celé akce, odehrála se dne 21. srpna 1968.

Pan Dlouhý zemřel velmi mladý 22. října 1970 v lese při pochůzce revírem na srdeční
infarkt. Poslední rozloučení se konalo v myslivecké chatě v Pastevníku. Za velké účasti
občanů  pohřební průvod pak kráčel přes náměstí na křižovatku ke Staré Vsi, odkud pak
auto s rakví odjelo do Ostravy. Za zásluhy o myslivost byl několikrát oceněn mysliveckým
vyznamenáním. V lese Polamanec, kde zemřel, umístili myslivci a kamarádi malý pomní-
ček (viz foto) jako vzpomínku na svého Dolu s mottem: PRO LES ŽIL — SVŮJ ŽIVOT
MU DAL.

22



Měl dva syny: Rosťu (roč. 1951), velmi úspěšného sportovce, dorosteneckého mistra repub-
liky učňovského dorostu ve skoku o tyči v roce 1967, tragicky zahynul v roce 1998 a Ivoše
(roč. 1955). Měl ještě dceru Věru (roč. 1956). Ivoše jsem požádal o rozhovor.

Ivo, ty ses s tou myslivostí „potatil“. Jakou roli v tom sehrál tvůj otec?
Velkou. Od útlého věku mě seznamoval s přírodou, se zvířaty v lese, vyprávěl mi o nich a
vysvětloval, co ke svému životu potřebují. A hlavně mě učil, jak se mám k přírodě a ke
všemu živému chovat. 

Ty jsi dnes hospodářem brušperského mysliveckého spolku, stejně jako byl i tvůj otec.
Jak vlastně hospodaříte?
Od roku 2004 vykonávám funkci mysliveckého hospodáře a mohu říci, že náš myslivecký
spolek hospodaří velmi dobře. Daří se nám udržovat plánovaný stav srnčí zvěře, zajíců
i bažantů, což v dnešní době není zrovna snadné. Je to výsledek poctivé práce všech členů
mysliveckého spolku. Vlastními silami se každoročně snažíme vyprodukovat dostatek
krmiva pro zimní přikrmování, aby zvěř nestrádala.  Jsem hrdý na to, co vykonali pro mys-
livost naši otcové, my v tom musíme pokračovat. Jako myslivecký hospodář dbám na dodr-
žování mysliveckých tradic.

Celý život žiješ v Brušperku a řadu let jsi v Brušperku pracoval. Co máš na Brušperku
nejradši?
Jsem rodilý Brušperák, jedenáct let jsem pracoval jako vedoucí Obvodního oddělení Poli-
cie ČR Brušperk, znám tedy dobře nejen naše krásné město, ale i jeho občany. Co mám na
Brušperku nejraději? Jsem rád, že žiji v našem městě a mohu se alespoň trochu podílet na
jeho zvelebování.

Děkuji za rozhovor. PaedDr. Miloš Vontroba

VIZITKY UČITELŮ PŮSOBÍCÍCH NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V. MARTÍNKA
BRUŠPERK

Bohumil BĚDAJÁNEK * 1923    † 1981
Aprobace 1. stupeň ZŠ
Na škole 1962—1971
Učil na 1. stupni základní školy, odešel pracovat jako ředitel Dětského domova
v Brušperku, byl dlouholetým funkcionářem brušperské kopané.

Růžena FRANTLOVÁ * 1917    † 2002
Aprobace český jazyk–dějepis
Na škole 1961—1972
Výborná učitelka dějepisu, ještě lepší učitelka českého jazyka, věnovala se
zejména výuce slohu, v roce 1997 vydala knihu I slohu se dá naučit, kde byla
publikována řada slohových prací brušperských žáků.

Mgr. Jarmila PRUDKÁ * 1940
Aprobace chemie–matematika
Na škole 1960—1966
Přísná, náročná učitelka, důsledná, vedla žáky k logickému myšlení. 
Výborná učitelka jak matematiky, tak i chemie.

Připravil PaedDr. Miloš Vontroba
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Foto č. 25, 26, 27

Děti na příměstském volejbalovém táboře se rozhodně nenudily
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TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL BRUŠPERK
zahájí 1. října 2018 pro členy Sokola a pro všechny zájemce pravidelná cvičení těchto slo-
žek v sokolovně (S) a školní tělocvičně (ZŠ).

pondělí 15.30—17.30 nohejbal ml. S D. Vicen
17.45—18.45 ženy S E. Kratochvílová
18.00—20.00 jóga ZŠ L. Janáček

úterý 20.00—21.00 badminton S J. Ševeček
středa 15.00—16.30 žactvo ZŠ N. Pakánová, J. Frydrychová, B. Vichrová

16.30—17.30 rodiče s dětmi ZŠ P. Kolářová 
19.00—20.00 rehab. míče ZŠ P. Paclíková
18.00—20.00 nohejbal st. S R. Dlouhý

pátek 15.00—16.00 žákyně 1. st. ZŠ L. Nevludová
15.30—17.00 tenis žáci S P. Paličková
18.30—19.45 odbíjená S E. Palkovská 

Pronájmy v SOKOLOVNĚ
TJ Sokol Brušperk, oddíl stolního tenisu: úterý 16.30—19.30, čtvrtek 16.30—21.00,
sobota 9.00—21.00, neděle 8.00—16.00 a hernu celý týden.
Nikola Spáčilová, trampolínky: pondělí 19.00—20.30, středa 20.15—21.15, pátek
20.00—21.30
SDH Brušperk:  středa 15.30—17.45 hodin.
V tělocvičně Sokolovny jsou ještě hodiny volné. Po domluvě se sokolníkem br. Liborem
Vantuchem na tel. čísle 603 764 620 je možné si tělocvičnu pronajat na TV činnosti — flor-
bal, nohejbal, badminton, tenis, stolní tenis apod. Mgr. Bohuslava Vichrová, náčelnice

PRVNÍ PŘÍMĚSTSKÝ VOLEJBALOVÝ TÁBOR SE POVEDL!
Poslední týden slunečných prázdnin se uskutečnil 1. ročník příměstského volejbalového táboru.
Celkem se zúčastnilo 16 dětí ze ZŠ Brušperk (8 dívek a 8 chlapců) ve věku od 7 do 13 let. 
Každý den jsme začínali na multifunkčním hřišti v areálu brušperského fotbalového stadi-
onu. Nejdříve jsme se zdokonalovali ve volejbalové technice — prsty, bagr, smeč, servis.
Hráli hry, soutěžili, skákali, běhali s využitím míčů, švihadel, kuželů. V průběhu dopoledne
byla vlastní svačina, kterou jsme doplňovali o ovoce. Po náročném tréninku nás čekal
vydatný oběd v restauraci U Hynečků a po krátké pauze jsme v prostorách před školou
pokračovali v různých aktivitách. Vyzkoušeli jsme si například stabilitu na různých balanč-
ních pomůckách, poměřili síly v obratnosti a rychlosti ve slalomu, uspořádali turnaj ve hře
ringo a nechyběla ani dětmi oblíbená vybíjená.
Ve středu byl „hyc“, a proto jsme mohli vyrazit na slíbený cyklovýlet na nedaleké koupa-
liště v Trnávce. Po příjezdu ke koupališti jsme zjistili, že je zavřeno. Po krátkém telefo-
nickém hovoru nám byl ale povolen vstup do areálu a my jsme si užili všechny dostupné
aktivity — celé koupaliště jsme měli výjimečně jen pro sebe. Starší žáci měli možnost si
zahrát zápas proti trenérům a mladší tvořili veledíla z písku.
Každý den jsme poctivě zveřejňovali fotografie na našem facebooku: „volejbal ZŠ Bruš-
perk“. Rodiče tak měli přehled, co jejich ratolesti dělaly. Za všechny mohu říci, že se všem
na táboře líbilo a budeme se těšit na další podobné akce v tomto školním roce.
Závěrem děkujeme vedení školy za poskytnutí zázemí a městu Brušperk za finanční podporu!

Táňa Capová, trenérka volejbalového kroužku při ZŠ Brušperk a vedoucí příměstského tábora
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Reklama celá strana Radio BRU
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SPOLEK SK BRUŠPERK
MUŽI — Krajský přebor
Sobota 6. 10. 2018 15.00 Čeladná—SK BRUŠPERK (doprava autem)
Sobota 13. 10. 2018 15.00 SK BRUŠPERK—Bílovec
Sobota 20. 10. 2018 14.00 Stará Bělá—SK BRUŠPERK (doprava autem)
Sobota 27. 10. 2018 14.00 SK BRUŠPERK—Lokomotiva Petrovice

ŽENY — 3.liga
Sobota 6. 10. 2018 15.00 Havířov—SK BRUŠPERK (bus 3.00)
Neděle 14. 10. 2018 15.00 SK BRUŠPERK—Vítkovice
Neděle 21. 10. 2018 15.00 SK BRUŠPERK—Nové Sady

DOROST — Krajská soutěž, sk. B
Neděle 7. 10. 2018 10.00 Slavia Orlová—SK BRUŠPERK (bus 8.00)
Neděle 14. 10. 2018 10.00 SK BRUŠPERK—Bystřice
Sobota 20. 10. 2018 11.45 Příbor—SK BRUŠPERK (bus 10.15)
Neděle 28. 10. 2018 10.00 SK BRUŠPERK—FC Ostrava Jih

ŽÁCI — Krajský přebor
Sobota 06. 10. 2018 13.00/14.45 FC Vítkovice 1919—SK BRUŠPERK (hřiště ZŠ Kle-

gova)
Sobota 13. 10. 2018 9.00/10.45 SK BRUŠPERK—Kravaře
Sobota 20. 10. 2018 10.15/12.00 Kobeřice—SK BRUŠPERK
Sobota 27. 10. 2018 09.00/10.45 SK BRUŠPERK—Horní Suchá
Změna programu vyhrazena! www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

STOLNÍ TENIS BRUŠPERK • MISTROVSKÁ UTKÁNÍ V SOKOLOVNĚ V BRUŠPERKU
Divize — muži A
Sobota 13. 10. 2018 od 17.00 TJ Sokol Brušperk—TJ Ostrava KST E
Neděle 14. 10. 2018 od 10.00 TJ Sokol Brušperk—TTC MG Odra Gas Vratimov B

Krajská soutěž II  sk. A — muži B
Sobota 13. 10. 2018 od 14.00 TJ Sokol Brušperk—ST Kozlovice
Neděle 14. 10. 2018 od 13.00 TJ Sokol Brušperk—TJ Frenštát pod. R.

Krajská soutěž II sk. B — muži C
Sobota 27. 10. 2018 od 17.00 TJ Sokol Brušperk—SKST Baník Havířov E
Neděle 28. 10. 2018 od 10.00 TJ Sokol Brušperk—TJ Frenštát pod R. B

Okresní soutěž 1. třídy — muži D
Sobota 06. 10. 2018 od 14.00 TJ Sokol Brušperk—Orel Paskov C
Sobota 20. 10. 2018 od 14.00 TJ Sokol Brušperk—TJ Sokol Ropice C

Okresní soutěž 3. třídy — muži E
Sobota 13. 10. 2018 od 14.00 TJ Sokol Brušperk—TJ Sokol Krmelín B
Sobota 27. 10. 2018 od 14.00 TJ Sokol Brušperk—Sokol Metylovice B

Okresní soutěž 5. třídy — muži F
Pátek 05. 10. 2018 od 18.00 TJ Sokol Brušperk—Sokol Nýdek
Pátek 19. 10. 2018 od 18.00 TJ Sokol Brušperk—SC Smilovice D
Aktuální informace na  facebooku  Lukáš Krupník, TJ Sokol Brušperk, z.s.
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Reklama celá strana Beskyd
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Reklama ½ strany Konvička
Reklama ½ strany Optika
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SBĚR NEBEZPEČNÝCH A VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ
Z DOMÁCNOSTÍ V BRUŠPERKU

proběhne ve spolupráci s Městským úřadem Brušperk 
a firmou Marius Pedersen, a.s.,

v sobotu 13. října 2018

Parkoviště u rekreační vodní nádrže 7.30—10.30 hodin
Ulice Jožky Matěje vedle Hospody U Hynečků 11.00—14.00 hodin

BEZPLATNĚ MŮŽETE ODEVZDAT: olejové automobilové filtry, plechovky se zbytky
barev, monočlánky, autobaterie, zářivky, znečištěné láhve a sklo
od chemikálií, zbytky přípravků na hubení škůdců a postřiky,
staré kosmetické přípravky, staré léky, použité potravinářské
oleje a tuky, vyjeté motorové oleje, ředidla, mořidla, rozpou-
štědla, lepidla, plastové obaly a nádoby od škodlivin, olejem,
vazelínou, barvami znečištěné textilie, fotochemikálie, pneu-
matiky, obaly od sprejů, televizory, rádia, ledničky, domácí
elektrospotřebiče, matrace, WC mísy, umyvadla, koberce, linolea, kočárky, křesla, gauče apod.

NEBUDE PŘIJÍMÁN klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.

Tyto sběry jsou v našem městě organizovány šestkrát ročně na dvou stanovištích se zvý-
šeným časovým rozsahem přistavených kontejnerů. Není tedy důvod, aby něco z uvede-
ných odpadů skončilo v popelnicích, kamnech nebo dokonce ve volné přírodě. Věříme, že
této příležitosti využijete. Za přispění k ochraně životního prostředí vám děkujeme.

Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
je pro občany Brušperka v zasedací místnosti městského úřadu

v úterý 9. a 23. října 2018 od 15.00 do 16.30 hodin.

Sběrné dvory — letní čas
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Svoz KOMUNÁLNÍHO ODPADU
MODRÁ známka 2018 — středa 10. a 24. října 2018
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komen-
ského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří

ŽLUTÁ známka 2018 — středa 3., 17. a 31. října 2018
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží,
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní

Svoz BIO ODPADU
BÍLÁ známka 2018 — pondělí 1., 15. a 29. října 2018 
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě,
K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Sta-
roveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

ZELENÁ známka 2018 — pondělí 8. a 22. října 2018
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novo-
sady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

Svoz PLASTU V MĚSÍCI ŘÍJNU 2018
Úterý 2. a 30. ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šíp-

ková, U Tří lip, Zahradní
Úterý        9. ulice Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční,

K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná
Úterý      16. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní,

Kovářská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří
Úterý      23. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko

SOBOTA 10. 11. 2018 SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU
Svozy probíhají od 5 do 22 h, případná změna vám bude v dostatečném termínu oznámena!

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

Uzávěrka LISTOPADOVÉHO vydání BZ je 15. října 2018.
Distribuci zpravodaje zajišťuje pošta Brušperk, k vyzvednutí je také v IC Brušperk.
REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU A INZERCE

Vedoucí: Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Tomáš Kocourek, Lukáš Makúch, Mgr. Šárka Teichman-
nová, Ing. Tomáš Vojtek, Petr Volný, PaedDr. Miloš Vontroba a za MěÚ Kateřina Weselowská

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou

E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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Foto č. 28

Foto titulní strana Svaťa Nesit — kostel sv. Jiří od Tylečkova statku
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